Gặp gỡ, trao đổi và làm việc tại Trường Đại Học Kiên Giang
· Thời gian: 14h00 – 15h30, ngày 06.11.2023
· Địa điểm: Phòng họp  –  Trường Đại học Kiên Giang, 320A QL61, Vĩnh Hoà Hiệp, Châu Thành, Kiên Giang
Thành phần tham dự
Tham dự buổi làm việc về Giải pháp Hệ sinh thái Khởi nghiệp sáng tạo - Trường Đại Học Kiên Giang:  
Về Phía nhà Trường có:
· PGS.TS Nguyễn Văn Thành – Phó hiệu Trưởng Trường Đại học Kiên Giang
· ThS Nguyễn Quý Tường – Phó Giám đốc Trung tâm ứng dụng công nghệ và khởi nghiệp 
· TS. Nguyễn Hữu Thọ – Trưởng ban Chuyển đổi số trường
· Cùng một số giảng viên khác
Về nhóm chuyên gia Hệ sinh thái có: 
· Mr. ZeroMan – Nhà sáng lập Hệ sinh thái tổng, tư vấn đào tạo và xây dựng dự án 1000 tỷ
· Ông Phạm Xuân Thanh – Chuyên gia tư vấn giải pháp Hệ sinh thái. Người đặt nền móng đầu tiên phát triển Hệ sinh thái Giáo dục số, Đại học số... 
· Ông Trương Vũ Linh – Phó chủ tịch/Giám đốc phát triển Hệ sinh thái Doanh nghiệp 
· Ông Phan Khắc Trưởng, đại diện Doanh nghiệp thuộc Hệ sinh thái Doanh nghiệp
Nội dung làm việc
Tại buổi làm việc,  nhóm chuyên gia Hệ Sinh Thái được nghe đại diện Trường Đại học Kiên Giang giới thiệu sơ lược về hiện trạng cũng như khó khăn và định hướng phát triển của nhà trường  trong thời gian tới. 
Đại diện Trường nhấn mạnh về tầm quan trọng của chuyển đổi số nhà Trường – Trường nhận định đây là﻿ nhiệm vụ quan trọng giúp cải thiện chất lượng giảng dạy, nghiên cứu & quản lý cung cấp cho cộng đồng học tập nhiều cơ hội và tiện ích hơn. Tuy nhiên, thực trạng chuyển đổi số của Trường ở thời điểm hiện tại còn nhiều bất cập trong quá trình chuyển đổi. Do đó Trường đang tìm giải pháp để phát triển toàn diện hơn. 
Hiểu được thực trạng và mong muốn của Trường, tại đây, nhóm chuyên gia đã trình bày giải pháp Hệ Sinh Thái  Đại học số với giá trị to lớn về kinh tế và nâng tầm uy tín quốc tế, đảm bảo chuyên môn cao, gắn nghiên cứu – thực tiễn – kinh doanh. 
Đây là mô hình Giáo dục số All – Win cho tất cả mọi đối tượng tham gia với chi phí tối ưu
Bên cạnh đó, nhóm chuyên gia chia sẻ thêm về Hệ sinh thái Khởi nghiệp sáng tạo  với sứ mệnh kiến tạo môi trường trải nghiệm đầy sáng tạo với nhiều mô hình kinh doanh thực tế, nhằm trang bị hành trang khởi nghiệp vững chắc cho các bạn sinh viên.
Với những nội dung trên, đại diện nhà trường đánh giá cao mức độ khả thi về giải pháp rằng giải pháp Hệ sinh thái giúp mang lại giá trị to lớn về kinh tế và nâng tầm uy tín quốc tế, đảm bảo chuyên môn cao và mang lại giá trị cao cho tất cả các đối tượng với chi phí tối ưu. 
Cuối buổi làm việc, hai bên nhất trí sẽ có những trao đổi sâu hơn nữa để xác định mức độ phù hợp để tiến hành các bước làm việc tiếp theo trong thời gian tới. 
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